
Referat af møde i Årslev-Sdr. Nærå Lokalråd mandag den 12. juni 2023 kl. 18.30 på 
Husmandsstedet. 
 
Tilstede; Malene Berthelsen, Susanne Berner, Gyntha Agger, Jes Michelsen, Jørgen Damgaard, Per 
Jensen, Ftits Rasmussen, Ulla Theil, Elsebeth Bjerregaard 
 

1. Godkendelse af referat 
Godkendt. 
 

2. Orientering / Opfølgning 
Se næste punkt. 
 

3. FMK 
a)  Eventuel ændring af  vejnavn 
Mail fra FMK vedrørende Sommerfuglen / Møllehøjvej. Teknik- og Miljøudvalget tager fornyet 
stilling til, om beslutningen om at kalde den nye byvej ”Sommerfuglen” skal fastholdes, eller vejen 
skal ændre navn til ”Møllehøjvej” som ønsket af Lokalrådet og borgere. 
 b)  Ide til foredrag ved Drivhuset 
      Under afholdt møde med Trine Hedegaaard foreslog hun, at vi arrangerer et foredrag      
      omkring Drivhuset, f.eks. med Ann Berit Frostholm fra Nature Works. Det arbejdes der 
      videre på. 
 c)   Infotavler 
       Med bevilling fra Borgerbudgt og kommune kan der nu indkøbes to infotavler og to        
      bænke. Placeringen bliver – to bænke og to tavler på hjørnet (Mikkelsens hus) og en tavle 
      ved Hyde Park. Der arbejdes videre på projektet. 
 d)  Arrangementet 14. maj 
      Fin og informativ rundvisning i en del af Tarup-Davinde ved Sletten. God tilslutning. 
 
 

4. Emner til møde om veje 
Foreløbige emner til drøftelse med Vejafdelingen: Stisystemet ved Hallen – Knækkede fortovsfliser 
– Indkørsel til Hal og Rema – Hul i Overvejen – Cykelsti ved Rema foreslås flyttet til modsat side 
af Overvejen. 
 

5. Stikort – oplysninger på stier 
Stikort laves inden sommerferien. Mht. infotavler på Åstien er Øhavsmuseet kommet med forslag 
til forskellige historiske oplysninger om Årslev-Sdr. Nærå. Lokalhistorisk Forening kontaktes også. 
Vi kontakter Trrine Hedegaard om pæle til skiltene og Øhavsmuseet om, hvor og hvordan deres 
skilte laves. 
 

6. Kulturdag på Polymeren 26. august 
Postkort med oplysninger og info om Lokalrådet er bestilt og uddeles på kulturdagen. Vi søger om 
tilladelse til at uddele popcorn. Beach-flag med logo indkøbes. 
 

7. Nyt fra Fynsland 
Der er afholdt ekstraordinær generalforsamling, hvor det bl.a. blev besluttet, at kasserer og revisor 
vælges i  egne ræker. Alle vedtægter er blevet revideret. 
 
  a)  Bredbånd 
Bredbåndspuljen for 2023 er åben og breve er sendt til alle tilskuds berettigede husstande. Vores 
område er godt dækket ind. 
 



 b)  Kursus for lokalrådsmedllemmer 
       To medlemmer deltog i Fynslands kursus for lokalrådsmedlemmer. Lokalrådene i              
       kommunen er meget forskellige. Vi skal huske ”Slå igang” puljen og vi skal huske at 
       bruge landdistriktskoordinator Jens Peter Jacobsen til forskellige opgaver. Godt kursus. 
 
 

8. Velkomstpakker 
De nye postkort om Lokalrådet lægges i  pakkerne. Vi vil bede om, at fremtidige bidrag til pakkerne 
til nye borgere så vidt muligt udformes som gavekort. Nye gavekort skal afleveres til Gyntha Agger, 
som vil lægge dem i pakkerne. 
 

9. Eventuelt 
Vi efterlyser papirer på vedtægter m.m. på Markhuset. Det undersøges. 
 
 Vi undersøger, om Troels Grøftehauge vil tillade, at der opsættes en stander med en 
 redningskrans ved badesøen for at højne sikkeheden for de badende. Hvis tilladelse gives, 
 søger vi midler m.v. til en sådan. 
  
 
  
 
 
 


